



# СЛУЖБЕ

НА ФЕДЕРАТИВНА НАРОДНА

„СЛУЖБЕН ЛИСТ НА ФНРЈ“ излегува по потреба во српско, хрватско, словенечко и македонско издание. — Огласи по тарифата. — Жиро сметка при Народната банка на ФНРЈ за претплата и одделни изданија број 101-13-602-32, за огласи 101-13-602-31.

Среда, 13 март 1963

БЕЛГРАД

БРОЈ 10

ГОД. XIX

Цена на овој број е 30.— дин. — Прек-плата за 1963 година изнесува 2.300.— дин., а за странство 3.300 динари. — Редакција: Улица Јована Ристик'а бр. 1 Пошт. факс 226.— Телефони: централа 50-931, 50-932, 50-933 и 51-661; Служба за претплата 51-732 и Продавна служба 51-671.

125.

Врз основа на членот 31 од Уредбата за книговодството на стопанските организации („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 27/55) и членот 2 оддел I под а) точка 39 алинеја 1 на Уредбата за пренесување работите во надлежност на сојузните и републичките органи на управата („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 18/58, 18/59 и 9/61), сојузниот Државен секретаријат за работите на финансиите пропишува

## ПРАВИЛНИК

### ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА ПРАВИЛНИКОТ ЗА ЕДИНСТВЕНИОТ КОНТЕН ПЛАН НА СТОПАНСКИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

#### Член 1

Во Правилникот за единствениот контен план на стопанските организации („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 20/61 и 2/63) во членот 18 се вршат следните измени и дополненија:

1) во класата 1 и 2: Финансиски и пресметковни конта, синтетичкото konto 168 се менува и гласи:

„168 — Работничко-службенички ресторани и мензи“;

Синтетичките конта:

„190 — Курсни разлики

254 — Средства за лични доходи од изминатата година

290 — Пресметани курсни разлики“

се бришат;

2) во класата 4: Трошоци на работењето и укалуирани лични доходи, синтетичкото konto:

„434 — Надоместок за деновите на болување“

се брише.

#### Член 2

Во членот 24 ставот 4 се менува и гласи:

„На контата 111 — Чекови, 112 — Валуте, и 113 — Девизи, се води прометот и состојбата на странските средства за плаќање според единствениот пресметковен курс.“

#### Член 3

Во членот 35 во ставот 13 точката 2 се брише. Досегашните точ. 3 до 8 стануваат точ. 2 до 7.

#### Член 4

Во членот 37 ставот 3 се брише.

Досегашните ст. 4 до 6 стануваат ст. 3 до 5.

#### Член 5

Во членот 39 ставот 2 се менува и гласи:

„На контото 270 — Ануитети по кредитите за трајни потреби, се водат обврските за стаените ануитети по тие кредити. Ова konto се расчленува на аналитички конта заради искажување на обврската за ануитетите по изворите од кои се покриваат тие.“

По ставот 5 се додава нов став 6, кој гласи:

„На контото 275 — Социјални давања (детски додаток и слично), стопанските организации ги искажуваат износите примени од комуналните заедници на име детски додаток, на име надоместок за првите 30 дена болување и друго.“

Досегашните ст. 6 и 7 стануваат ст. 7 и 8

#### Член 6

Овој правилник влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на ФНРЈ“.

Бр. 1-4226/1

1 март 1963 година

Белград

Државен секретар  
за работите на финансиите,  
Киро Глигоров, с. р.

126.

Врз основа на точката 5 став 2 од Одлуката за средствата за давање надоместок на сообраќајните стопански организации за повластиците во патничкиот сообраќај во 1963 година („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 53/62), сојузниот Државен секретаријат за работите на финансиите пропишува

## УПАТСТВО

### ЗА ПРЕСМЕТУВАЊЕ И УПЛАТУВАЊЕ НА СРЕДСТВОТА ЗА ДАВАЊЕ НАДОМЕСТОК НА СООБРАЌАЈНИТЕ СТОПАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ ЗА ПОВЛАСТИЦИТЕ ВО ПАТНИЧКИОТ СООБРАЌАЈ ВО 1963 ГОДИНА

1. Стопанските организации, установите, државните органи, општествените организации и другите општествени правни лица, исплатителите на пензии и инвалидски принадлежности и приватните работодавци (во понатамошниот текст: исплатителите на лични доходи), ги пресметуваат и уплатуваат според одредбите од ова упатство средствата за давање надоместок на сообраќајните стопански организации за повластиците во патничкиот сообраќај во 1963 година (во понатамошниот текст: надоместокот).

2. Надоместокот се пресметува и плаќа на личните доходи на кои се пресметува и плаќа придонес за буџетите од личниот доход, на износот на пензии и на износот на инвалидските принадлежности.

По исклучок од одредбата на ставот 1 од оваа точка, надоместок не се пресметува и не се плаќа на примањата остварени во привремен работен однос на земјоделски дејности во земјоделски организации.

Како примања од ставот 2 на оваа точка се сметаат примањата на лицата на кои работата во привремен работен однос не им е редовно и главно занимање, ако тие примања ги остварат вршејќи работи кои, според одредбите од Упатството за спроведување на одредбите за привремениот работен однос од Законот за работните односи („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 23/59), се сметаат како привремени работи или работи на работни места на кои нема потреба од полно работно време.

Како земјоделски организации, во смисла на ставот 2 од оваа точка, се подразбираат стопанските организации наведени во гранката 211-00 од Номенклатурата за распоредување на стопанските и други организации и државните органи според дејностите, што е составен дел од Правилникот за распоредување на корисниците на општествен имот според нивните дејности („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 10/62).

Како земјоделски дејности, во смисла на ставот 2 од оваа точка се подразбираат сите дејности со

кои се занимаваат земјоделските организации, освен дејностите наведени во точката 2 став 2 од Наредбата за стопанските организации и стопанските дејности што се сметаат како селскостопански („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 19/59).

3. Како личен доход, во смисла на ова упатство, се подразбираат сите примања на кои се пресметува и плаќа придонес за буџетите од личниот доход според одредбите од Законот за придонесот за буџетите од личниот доход на работниците („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 17/61, 44/61, 52/61 и 30/62) и Правилникот за пресметување и плаќање на придонесите од личниот доход од работен однос („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 25/61, 5/62 и 16/62).

Како пензии и инвалидски принадлежности, во смисла на ова упатство, до донесувањето на прописите од членот 4 став 2 на Законот за придонесот за буџетите од личниот доход на работниците, се подразбираат нето износите на исплатените пензии односно исплатените инвалидски принадлежности.

4. Основицата за пресметување на надоместокот ја сочинуваат вкупно исплатените бруто износи на личните доходи по еден исплатен документ од кои се пресметува и плаќа придонесот за буџетите од личниот доход, како и износите на исплатените пензии односно износите на исплатените инвалидски принадлежности.

Ако исплатителите на личните доходи, освен оние што придонесот за буџетите од личниот доход и основните придонеси за социјално осигурување ги пресметуваат во паушални износи или според паушалните односно минималните основици, ги пресметуваат личните доходи во нето износ, односно ако придонесот за буџетите од личниот доход и основните придонеси за социјално осигурување ги пресметуваат со примена на нормите определени за нето примања, надоместокот се пресметува од основицата што ја сочинува вкупниот нето износ на исплатените лични доходи (нето примања) по еден исплатен документ наголемен за вкупниот износ на придонесот за буџетите од личниот доход и на основните придонеси за социјално осигурување, освен делот на основните придонеси за социјално осигурување според дополнителната норма од 2,5%.

Ако придонесот за буџетите од личниот доход и основните придонеси за социјално осигурување, освен делот на основните придонеси за социјално осигурување според дополнителната норма од 2,5% и тоа сите или само еден од нив се пресметуваат и плаќаат според паушалните односно минималните основици, како основица за пресметување на надоместокот служат тие паушални односно минимални основици.

Ако придонесите од ставот 3 на оваа точка се плаќаат во паушални износи, основицата за пресметување на надоместокот ја сочинува вкупниот износ на исплатените нето примања (нето износот на личните доходи) по еден исплатен документ, наголемен за паушалните износи на придонесите од тој став.

5. Надоместокот се пресметува со примена на нормата од 1,5% врз основицата од точката 4 на ова упатство.

6. Надоместокот се плаќа од истите средства од кои се исплатуваат личните доходи, пензиите и инвалидските принадлежности.

Приватните работодавци го плаќаат надоместокот од своите средства.

7. Надоместокот се уплатува на посебна сметка кај Службата на општественото книговодство или кај Банката истиот ден кога од Службата на општественото книговодство или од банката се подигаат оредства за исплата на личните доходи, пензиите и инвалидските принадлежности.

Приватен работодавец кој не го води своето финансиско работење преку Службата на општественото книговодство или банката, е должен да го пресмета и уплати надоместокот на определена сметка кај Службата на општественото книговодство или банката во рок од 7 дена од денот на исплатата на личниот доход (платата).

8. Надоместокот на примањата од точката 2 на ова упатство остварени до крајот на 1962 година. Ке се плаќа според прописите што важеле во годината во која се остварени, иако тие примања се исплатуваат во 1963 година.

9. Ова упатство влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на ФНРЈ“, а ќе се применува од 1 јануари 1963 година.

Бр. 1-2050/1  
31 јануари 1963 година  
Белград

Државен секретар  
за работите на финансите,  
Киро Глигоров, с. р.

## 127.

Врз основа на членот 159 став 2 во воста со членот 79 став 2 од Законот за рударството („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 28/59), Секретаријатот на Сојузниот извршен совет за индустрија пропишува

## П РА В И Л Н И К

ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНЕНИЈА НА П РА В И Л Н И К О Т ЗА К Л А С И Ф И К А Ц И Ј А И К А Т Е Г О Р И З А Ц И Ј А НА РЕЗЕРВИТЕ НА МИНЕРАЛНИ СУРОВИНИ

### Член 1

Во членот 5 став 1 од Правилникот за класификација и категоризација на резервите на минерални сировини („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 40/62) зборовите: „Стопанската организација што врши експлоатација на лежиштата на минерални сировини“ се заменуваат со зборовите: „Стопанската организација односно установата од членот 4 на овој правилник“, а зборовите: „од евиденцијата“ се бришат.

Во ставот 2 зборовите: „што врши истражување на лежишта на минерални сировини“ се заменуваат со зборовите: „од членот 4 на овој правилник“, а по зборовите: „за истражувањата“ се додаваат зборовите: „и резервите на минерални сировини“.

### Член 2

Во членот 9 по зборот: „година“ се додаваат зборовите: „и Упатството за водење книга за резервите на минерални сировини, што го има издадено Секретаријатот на Сојузниот извршен совет за индустрија под бр. 4692 од 16 декември 1959 година, доколку не се во спротивност со овој правилник.“

### Член 3

Во членот 10 зборовите: „од евиденцијата“ се бришат.

Во петтиот ред по зборот: „правилник“ се додаваат зборовите: „односно во рок од 3 години од добивањето на последната потврда за количината, квалитетот и распоредувањето на резервите на минерални сировини (член 6), ако од издавањето на таа потврда не изминало повеќе од 3 години.“

Се додава нов став 2, кој гласи:

„Стопанската организација односно установата што врши истражување на лежишта на минерални сировини е должна да постави според одредбата од ставот 1 на овој член со тоа што на таа стопанска организација односно установа рокот од 6 месеци ѝ се продолжува до 1 октомври 1963 година.“

### Член 4

Овој правилник влегува во сила по истекот на 15 дена од денот на објавувањето во „Службен лист на ФНРЈ“.

Бр. 1119  
28 февруари 1963 година  
Белград

Секретар за индустрија,  
Данило Кекиќ, с. р.

128.

Врз основа на членот 175 став 2 од Законот за јавните службеници („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 53/57, 44/58, 1/59, 52/59, 27/60, 53/60, 52/61 и 31/62), Секретаријатот на Сојузниот извршен совет за сојузен буџет и општа управа пропишува

### П РА В И Л Н И К

#### ЗА ИЗМЕНИ НА ПРАВИЛНИКОТ ЗА СТРУЧНАТА СПРЕМА НА УПРАВНИТЕ СЛУЖБЕНИЦИ

##### Член 1

Во Правилникот за стручната спрема на управните службеници („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 25/59 и 7/60) во членот 3 ставот 2 се менува и гласи:

„Приправничкиот стаж за звањето пристав трае шест месеци, а за звањето референт од втора група и референт од прва група — една година.“

##### Член 2

Членот 5 се менува и гласи:

„За приправник за звањето пристав може да биде назначено лице што има завршена управна школа или гимназија, односно економско училиште или административно училиште ако овие училишта имаат ранг на гимназија.“

За приправник за звањето референт од втора група може да биде назначено лице што има завршена виша управна школа, прв степен на настава на правен факултет, виша школа што дава економска спрема или прв степен на настава на економски факултет.

За приправник за звањето референт од прва група може да биде назначено лице што има завршен втор степен на настава на правен или економски факултет.“

##### Член 3

Членот 10 се менува и гласи:

„Приправниците со завршена виша управна школа или виша школа што дава економска спрема, и приправниците со завршен прв или втор степен на настава на правен или економски факултет поминуваат на стручна обука шест месеци во органи на државната управа, судови или други државни органи, стопански и други организации или установи, според распоредот кој, со оглед на потребите од стручно оспособување на приправникот за работите на звањето за кое се приготвува, го определува со програмата за стручната обука старешината на органот во кој е запослен приправникот.“

Другиот дел на стручната обука приправниците од ставот 1 на овој член го поминуваат во органот во кој се запослени.

Приправниците со завршена управна школа или гимназија, односно економско училиште или административно училиште ако овие училишта имаат ранг на гимназија, стручната обука ја поминуваат во органот во кој се запослени.

Ако нема можност приправниците од ставот 3 на овој член да се запознаат во органот во кој се запослени со сите работи на звањето за кое се приготвуваат и да се здобијат со потребна пракса за полагање на стручниот испит, старешината на органот е должен да му го овозможи тоа на приправникот на друг голем начин (со повремено упатување во други органи, установи односно организации, или со упатување на соодветни кратки курсеви, семинари и слично).

Стручната обука на приправниците од членот 6 на овој правилник се врши во службата на органот во кој се запослени тие. Со програмата на стручната обука за овие приправници може да се предвиди упатување во соодветна служба на народен одбор или на установа или во стопанска организација, ако е тоа неопходно за здобивање со пракса потребна за полагање на стручниот испит.“

##### Член 4

Во членот 25 ставот 1 се менува и гласи:

„Испитната комисија што ја формира органот од членот 23 на овој правилник, за полагање испит

за звањето пристав се состои од претседател и два члена, а за полагање испит за звањето референт од втора или референт од прва група — од претседател и два до четири члена, кои во исто време се и испитувачи. Ако е потребно, комисијата може да се дополни со потребен број испитувачи за определен дел на испитното градиво.“

##### Член 5

Овој правилник влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на ФНРЈ“.

Бр. 02-3150/1

28 февруари 1963 година

Белград

Секретар  
за сојузен буџет  
и општа управа,  
Зоран Полич, с. р.

129.

Врз основа на членот 175 став 2 од Законот за јавните службеници („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 53/57, 44/58, 1/59, 52/59, 27/60, 53/60, 52/61 и 31/62), Секретаријатот на Сојузниот извршен совет за сојузен буџет и општа управа пропишува

### П РА В И Л Н И К

#### ЗА ИЗМЕНИ НА ПРАВИЛНИКОТ ЗА СТРУЧНАТА СПРЕМА НА КАНЦЕЛАРИСКИТЕ СЛУЖБЕНИЦИ

##### Член 1

Во Правилникот за стручната спрема на канцелариските службеници („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 25/59 и 7/60) во членот 2 ставот 2 се менува и гласи:

„Приправничкиот стаж за звањето помошен канцелариски референт и канцелариски референт трае шест месеци, а за звањето дактилограф од III класа — три месеци.“

##### Член 2

Членот 4 се менува и гласи:

„За приправник за звањето канцелариски референт може да биде назначено лице што има завршено управна школа, гимназија (чл. 35 и 39 од Општиот закон за школството), односно економско училиште или административно училиште ако овие училишта имаат ранг на гимназија.“

##### Член 3

Членот 22 се менува и гласи:

„Приправникот може да поднесе пријава за полагање на стручниот испит пред истекот на приправничкиот стаж, но стручниот испит може да го полага најрано во месецот во кој наполнива шест месеци стаж.“

Приправникот за звањето дактилограф од III класа го полага стручниот испит, по правило, по назначувањето во звањето дактилограф од III класа. Полагањето на стручниот испит може да му се дозволи на приправникот и пред назначувањето во звањето дактилограф од III класа, но не пред да наполни два месеца приправнички стаж.

Службениците во звањето стенограф, дебетен стенограф, преведувач од II класа, преведувач од Iб класа или преведувач од Ia класа можат да се пријават за полагање на стручниот испит кога ќе наполни пет месеци служба.

Службениците во звањето дактилограф од III класа, дактилограф од II класа, дактилограф од Iб класа или дактилограф од Ia класа можат да се пријават за полагање на стручниот испит независно од роковите од ст. 2 и 3 на овој член.“

##### Член 4

Овој правилник влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен лист на ФНРЈ“

Бр. 02-3151/1

28 февруари 1963 година

Белград

Секретар  
за сојузен буџет  
и општа управа,  
Зоран Полич, с. р.

## 130.

Врз основа на членот 82 точка 7 и членот 95 точка 4 од Законот за организацијата на Југословенските пошти, телеграфи и телефони („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 50/60), Заедницата на Југословенските пошти, телеграфи и телефони донесува

**РЕШЕНИЕ****ЗА ПУШТАЊЕ ВО ОПТЕК ПРИГОДНА ПОШТЕНСКА МАРКА ПО ПОВОД НА СВЕТСКАТА БОРБА ПРОТИВ ГЛАДАТА**

На 21 март 1963 година ќе се пушти во оптек пригодна поштенска марка од 50 динари по повод светската борба против гладта што се спроведува на иницијатива од Организацијата на Обединетите нации за исхрана и земјоделство (ФАО).

Сликата на марката, на светлоокерестопрвено тонирана хартија, е во кафеава боја и ја прикажува земјината површина испукана од суша, а над неа клас жито и вкомпуван амблем на Организацијата на Обединетите нации. Под сликата, а над натписот: „Југославија“, се вртани зборовите на паролата: „Против глад!“ Во десниот долни агол е ознаката на вредноста: „50“.

Оваа марка ќе се продава во сите поголеми пошти до потрошувањето, а за франкирање поштенски пратки ќе важи до 20 март 1964 година.

Бр. 01-2989/1

2 март 1963 година

Белград

Заедница на Југословенските пошти, телеграфи  
и телефони

Генерален директор,  
Првослав Васиљевиќ, с. р.

## 131.

Врз основа на членот 82 точка 7 и членот 95 точка 4 од Законот за организацијата на Југословенските пошти, телеграфи и телефони („Службен лист на ФНРЈ“, бр. 50/60), Заедницата на Југословенските пошти, телеграфи и телефони донесува

**РЕШЕНИЕ****ЗА ПУШТАЊЕ ВО ОПТЕК ПРИГОДНА ПОШТЕНСКА МАРКА ПО ПОВОД НА СВЕТСКИОТ МЕТЕОРОЛОШКИ ДЕН**

На 23 март 1963 година ќе се пушти во оптек пригодна поштенска марка од 50 динари по повод на Светскиот метеоролошки ден.

Сликата на марката на окерестосиво тонирана хартија во црносина боја, го прикажува портретот на научникот др Андрија Мохоровичиќ и амблемот на Организацијата на Обединетите нации. Под портретот а над натписот „Југославија“ се вртани зборовите: „Светски метеоролошки дан“. Над портретот и амблемот се вртани зборовите: „Др Андрија Мохоровичиќ 1857—1936“. Во десниот долни агол е ознаката на вредноста: „50“.

Оваа марка ќе се продава во сите поголеми пошти до потрошувањето, а за франкирање поштенски пратки ќе важи до 22 март 1964 година.

Бр. 01-2988/1

2 март 1963 година

Белград

Заедница на Југословенските пошти, телеграфи  
и телефони

Генерален директор,  
Првослав Васиљевиќ, с. р.

По извршеното сравнување со изворниот текст утврдено е дека во текстот на Наредбата за дополнување на Наредбата за основувањето, организацијата и работењето на пазариштата на големо, објавена во „Службен лист на ФНРЈ“, бр. 8/63, се поткраднала грешка та се дава

**ИСПРАВКА****НА НАРЕДБАТА ЗА ДОПОЛНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА ОСНОВУВАЊЕТО, ОРГАНИЗАЦИЈАТА И РАБОТЕЊЕТО НА ПАЗАРИШТАТА НА ГОЛЕМО**

Во точката 1 во цитираната нова точка 7а став 1 наместо зборовите: „оваа своја дејност“ треба да стои: „својата основна дејност“.

Од Секретаријатот на Сојузниот извршен совет за трговија и туризам, Белград, 4 март 1963 година.

**СОДРЖИНА:**

	Страна
125. Правилник за измени и дополненија на Правилникот за единствениот контен план на стопанските организации — — —	149
126. Упатство за пресметување и уплатување на средствата за давање надоместок на сообраќајните стопански организации за повластите во патничкиот сообраќај во 1963 година — — — — —	149
127. Правилник за измени и дополненија на Правилникот за класификацијата и категоризацијата на резервите на минералните суровини — — — — —	150
128. Правилник за измени на Правилникот за стручната спрема на управните службеници — — — — —	151
129. Правилник за измени на Правилникот за стручната спрема на канцелариските службеници — — — — —	151
130. Решение за пуштање во оптек пригодна поштенска марка по повод светската борба против гладта — — — — —	152
131. Решение за пуштање во оптек пригодна поштенска марка по повод на Светскиот метеоролошки ден — — — — —	152
Исправка на Наредбата за дополнување на Наредбата за основувањето, организацијата и работењето на пазариштата на големо — — — — —	152